



漫画 俞晓翔

这伙人拿假币换真钱 一骗就是一条街

警方提醒受害人及时报案

前不久，南京玄武警方刚破获一起撕角假币掉包案，没想到，最近又有假币掉团伙出没，而且一骗就是一条街！南京秦淮警方经过多日侦查，对这个5人诈骗团伙实施抓捕。其间，为了追捕逃窜的嫌疑人，民警拦下出租车追击嫌疑人乘坐的公交，最终将其截获。

通讯员 秦公轩 赵祥
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



嫌疑人在店内作案 警方供图

案件调查

诈骗团伙手法老到 让人防不胜防

今年9月，秦淮公安分局信息研判员发现，半个多月内，警方接到20多起收到假币的警情，而受害的都是一条街上的商铺。警方分析，有可能是一个诈骗团伙在作案。

经过调查，警方发现，在每一个案发现场，都有一对男女。他们作案的地点不仅仅是秦淮区，玄武区、雨花台区等地都有他们的身影。他们一般白天出来作案，早高峰时在早点摊作案，之后再转向沿街店铺。随着调看的现场监控资料越来越详实，警方发现，诈骗嫌疑人共有5人，他们分工明确，有人望风，有人掩护，有人下手。

民警介绍，针对早点摊，嫌疑人趁着早点摊生意繁忙，用假的100元纸币直接买早饭找零。一般都是两名嫌疑人配合，一个给钱一个催找钱。摊主一着急，来不及分辨钱币真假，于是中招。

而对于沿街商铺，他们则使用一真一假两张百元纸币作案。嫌疑人在店铺买东西，先用真币购买，当收银员准备找钱时，嫌疑人就拿出几张零钱称不要找了。等收银员将真币还给嫌疑人后，嫌疑人会再次称零钱不够，拿出假币进行掉包。当作案不成时，则有另外的同伙假装购物，帮助脱身。

实施抓捕

拦出租车追捕，的哥说“跟拍电影一样”

根据监控中锁定的嫌疑人，警方经过大半个月的排查，发现其中一人暂住在一处群租房内。对其展开追踪后，警方很快摸清了其他4人的落脚点。

10月14日，便衣民警分三组到5名嫌疑人暂住地进行抓捕。当天早上7点，民警开始抓捕。其中两个行动组的抓捕都非常顺利，但第三个行动组在实施抓捕后发现，原本应该在室内的两名嫌疑人少了一个。根据房间里的嫌疑人交代，和她住在一起的男子出门了，去了公交站台，不知去哪儿。

民警立即赶到公交站台，可惜迟了一步，嫌疑人已经上了公交车。情况紧急，民警立即拦下一辆

出租车，要求司机追上前面的公交车。因为穿的是便衣，的哥王师傅以为碰到坏人，差点要拒载，直到民警掏出了警官证，王师傅才赶忙开车追上前面的公交车。

由于公交车已经行驶出去一会儿，所以王师傅开了10分钟左右才看到公交车。眼看着就要赶上嫌疑人，不巧又被一个红灯拦住。心急如焚的民警发现公交车在路口前靠站停车，于是立即下车狂奔过去，并不断朝公交车的后视镜挥手。公交车停下了，民警上车后立即将嫌疑人控制住。

这时，王师傅也赶了过来，看到嫌疑人被抓，他连声说，“真的和拍电影一样。”

如果你遭遇过类似诈骗，请及时报案

将5名嫌疑人带回派出所后，他们对自己使用假币的行为只字不提，并声称自己也不知道使用的是假币，只是正常买东西。直到看到民警拿出相关证据，他们才交代了少量案件。

目前，警方仍在对此案做进一步调查。警方呼吁广大市民，如果你遭遇过类似诈骗，请及时和五老村派出所联系，提供相关线索。联系电话：025—84421276。

警方提醒

骗子

是怎么让你上当的？

骗子盯上直播平台
“粉丝”低价卖礼物
主播被骗数千元

网络直播市场发展迅猛，不少“网红”主播吸引了众多拥趸。不过，近日南京鼓楼警方发现，不法分子也瞄上了直播平台，趁机进行诈骗。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 万懿玲 魏山
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

1 借口升级盗刷银行卡

今年9月，主播“小红帽”在直播中，收到一名自称是语音直播室客服人员发来的信息。该“客服人员”称，由于“小红帽”的粉丝数已达到平台要求，可以免费为他提升直播室等级，增加直播收入。“小红帽”便按照对方提示操作，点击了对方发来的一个链接，并在弹出界面上分别输入了手机号、银行卡号、密码等信息。

结果升级未等到，等到的是扣款短信，“小红帽”银行卡内1万多元被转走。

2 利用虚假招聘骗钱

8月下旬，小刘在一家直播频道观看直播时看到一条帮忙招工的弹幕信息，便拨通了联系电话。一名自称方经理的人向小刘承诺，可以介绍月薪6000元以上的工作，但需要小刘支付名誉保证金和注册费。

随后，小刘扫描了对方提供的二维码并转账1000多元。然而，当小刘完成转账后，“方经理”已杳无音信。

3 “粉丝”低价卖礼物

国庆前，网络主播“冯MM”在一一家直播平台进行视频直播。其间，一名热情的“粉丝”猛送各种“礼物”，双方聊天后便互相“关注”。随后，这名“粉丝”表示有低价礼物可以出售。由于网络主播的收入大多是用“礼物”在直播平台兑换现金，“冯MM”感到有利可图，就向对方提供的银行账号汇去数千元。可当转账后，这名“粉丝”却没有如约在平台直播间送上“跑车”“火箭”等“礼物”。“冯MM”发现不对时，对方已将她拉进“黑名单”。

警方提醒

不要轻信直播平台中所谓的免费升级、诱人广告、低价礼物和金币等信息，避免遭遇诈骗。同时，不向陌生人透露自己的身份证号、手机号、银行卡号、支付账户及密码等隐私信息；不随意扫二维码、点击不明链接，避免遭遇有“毒”二维码和钓鱼链接。